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спиралась на сюжет кіно- чи мультфільму (відсутність чинебажання 

відкривати події з власного життя) , діти перебували в психологічній напрузі. 

 

Дамілола Олуватосін Абдул-Азііз 

ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ САМОСВІДОМОСТІ В 

ЗАЛЕЖНОСТІ ВІД АДАПТОВАНОСТІ СТУДЕНТА 

Харківський національний медичний університет 

Кафедра психіатрії, наркології та медичної психології 

м. Харків, Україна 

Науковий керівник – к.мед.н. Коровіна Л.Д. 

Актуальність. Адаптація в сучасному світі дуже важлива. Це поняття 

має реалізуватися не тільки в макросередовищі, а й в різноманітних 

мікросередовищах. Не має прошарку населення де адаптація не має певної 

ролі. Проте, серед студентської молоді, особливо іноземців, набуває 

особливого значення. Вони мають надбати достатнього рівня адаптації перш 

за все в академічному середовищі, проте в житті є й інші мікросоціальні 

середовища. 

Академічна група підпорядковується певним законам поведінки і має 

свої особливості. Оцінюючи поведінку членів групи, виділяють такі поняття: 

конформність, соціальні інгібиція, тиск, лінь, ослаблення самосвідомості, 

дифузія відповідальності. Ми вважаємо, що відповідальність є одним з 

найважливіших характеристик особистості, особливо особистості 

майбутнього лікаря.  

З цього, метою нашого дослідження стало аналіз трансформації 

поняття відповідальності в академічній групі. 

Матеріали і методи. У нашому дослідженні взяли участь 2 академічні 

групи студентів 4 курсу, англомовної форми навчання по 12 осіб у кожній. У 

першій групі були студенти обох статей, з однієї країни, у віці 23 ± 1,8 років. 

Друга група була представлена студентами обох статей, з різних країн, у віці 

23 ± 2,3 року. 

Результати. Дослідження показало, що в першій групі була вище 

мікросоціальна адаптація, почуття єдності, захищеності в умовах 

академічного середовища. При цьому був нижчий рівень власної 

відповідальності. Найчастіше виявлялася дифузія відповідальності і почуття 

колективної безкарності. 

У другій групі студенти частіше відзначали почуття самотності, 

тривожності, побоювання за свою майбутню професійну долю, високий 

рівень персональної відповідальності. При цьому, в даній групі була вище 

адаптація в побутових питаннях і адаптація до нової країни проживання. 

Висновки. Таким чином, можна сказати, що ситуаційна адаптація 

сильніше в спорідненій закритій групу дозволяє краще адаптуватися тільки в 

своїх межах і призводить до зниження особистісних характеристик. Група 

різнопланова за своїми характеристиками, підвищує загальну, а не 
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ситуаційну адаптацію студентів і призводить до більш високого 

особистісного росту на прикладі поняття відповідальності. 

 

Дац В. В. 

ПАТОГЕНЕЗ ОДОНТОФОБІЧНИХ РЕАКЦІЙ У ДІТЕЙ З РІЗНИМ 

РІВНЕМ ПСИХІЧНОГО ЗДОРОВ’Я 

Запорізький державний медичний університет 

Кафедра психіатрії, психотерапії, загальної та медичної психології, 

наркології та сексології 

м.Запоріжжя, Україна 

Науковий керівник – зав.каф., проф., д.мед.н. Чугунов В.В. 

Актуальність. Одонтофобічні реакції у дітей, що виникають у ситуації 

стоматологічного огляду, є широко розповсюдженими та становлять значну 

проблему в сфері компетенції як дитячої стоматології, так і медичної 

психології. Встановлення патогенетичних ланок розвитку одонофобічного 

реагування є необхідним для розробки конгруентних психокорекційних 

стратегій. 

Мета дослідження: проаналізувати базові аспекти патогенезу 

одонтофобічних реакцій у дітей з різним рівнем психічного здоров’я. 

Контингенти і методи: у дослідженні приймали участь 80 дітей, у 30 з 

яких діагностовано аутизм, ще у 30 – олігофренії, у 20 – синдром дефіциту 

уваги та гіперактивності. В ході дослідження були використані клініко-

психопатологічний, та психодіагностичний методи. 

Результати дослідження. На підставі компаративного аналізу 

семіотичного наповнення одонтофобічних реакцій у дітей з різним рівнем 

психічного здоров’я та з урахуванням клініко-психопатологічних 

характеристик досліджуваних контингентів, встановлено механізми їх 

патогенезу. У хворих на аутизм одонтофобічні реакції ізоляційного типу 

розвиваються за статобіхевіоральним патогенетичним механізмом, 

трансафективного – за диспозиційно-реактивним механізмом, та стенічно-

негативістичного – за гіпердефензивним механізмом. У дітей з олігофреніями 

одонтофобічні реакції конфронтаційного типу розвиваються за 

гіпоаналітичним патогенетичним механізмом, вокалізаційного – за 

ситуативно-детермінованим механізмом, та ажитованого – за 

патоцеребротонічним механізмом. У дітей із синдромом дефіциту уваги та 

гіперактивності одонтофобічні реакції моторного типу розвиваються за 

кінетодеприваційним патогенетичним механізмом, мозаїчно-конформного - 

за ізомотиваційним механізмом, та експлозивного – за трансферно-алгічним  

механізмом. 

Висновки: встановлено механізми патогенезу одонтофобічних реакцій 

у дітей з різним рівнем психічного здоров’я, що дозволяє розробити підходи 

до корекції кожного з них. 
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